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Αποφάσεις Συνόδου 

Θεσμικά θέματα

Τις εργασίες της Συνόδου απασχόλησαν το θέμα 

της θεσμικής και ακαδημαϊκής ολοκλήρωσης 
των ΤΕΙ και της άμεσης δυναμικής μετεξέλιξής 

τους σε Πανεπιστημιακά Ιδρύματα, το ζήτημα 
των εκκρεμών επαγγελματικών δικαιωμάτων, 

το σύστημα πρόσβασης στην Ανώτατη 
Εκπαίδευση, το πρόβλημα των κενών θέσεων 

των περιφερειακών τμημάτων και τα τρέχοντα 
λειτουργικά προβλήματα των Ιδρυμάτων μας.

Για τη θεσμική και ακαδημαϊκή ολοκλήρωση 
τεκμηριώθηκε ενδελεχώς η ευθύνη της πολιτείας 

για τη θεματική και χωροταξική αναδιάρθρωση 

της Ανώτατης Εκπαίδευσης και για τη δημιουργία 
ενός ενιαίου, ευέλικτου θεσμικού πλαισίου για τα 

ΑΕΙ της χώρας.
Η Σύνοδος έκρινε απόλυτα απαραίτητη 

την εφαρμογή της Ευρωπαϊκής πρακτικής

στην ισοτίμηση και αντιστοίχιση πτυχίων 

Πανεπιστημίων και ΤΕΙ ώστε να έχουν την ίδια 
ακαδημαϊκή και επαγγελματική αξία, σύμφωνα 

με τις δεσμεύσεις της Ελληνικής Πολιτείας. Αυτό 
προϋποθέτει την άμεση έκδοση των εκκρεμόντων 

επαγγελματικών δικαιωμάτων, πριν μάλιστα την 
έναρξη λειτουργίας των Κολλεγίων.

Η μέχρι σήμερα πολιτική του Υπουργείου 
Παιδείας έχει φέρει προσκόμματα στην 

ακαδημαϊκή ολοκλήρωση των ΤΕΙ. Αν και 
υπάρχει το νομικό πλαίσιο οργάνωσης και 

απονομής Μεταπτυχιακών Τίτλων, άλλες 

διατάξεις επιβραδύνουν τις διαδικασίες με 
αποτέλεσμα να ενισχύονται τα Κολλέγια, ενώ τα 

ΤΕΙ χάνουν το κύρος τους. Με δεδομένο ότι τα 
ΤΕΙ έχουν ήδη υψηλή και αυξανόμενη ερευνητική 

δραστηριότητα και έχουν μέχρι τώρα εκπονηθεί 
πάρα πολλές διδακτορικές εργασίες σε αυτά, είναι 

προφανές ότι υπάρχουν πλέον οι προϋποθέσεις
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ώστε, και σε συνδιοργάνωση με Πανεπιστήμια, 

να απονέμουν διδακτορικούς τίτλους κάτω από 
τις ίδιες αρχές και προϋποθέσεις που ισχύουν 

για τα Πανεπιστήμια.
Η Σύνοδος θέτει σε κορυφαία προτεραιότητα τη 

λήψη μέτρων για τη βελτίωση της Δευτεροβάθμιας 
Εκπαίδευσης σύμφωνα με τις μελέτες που 

κατατέθηκαν (Επιτροπή Α'βάθμιας & Β'βάθμιας 
Εκπαίδευσης του ΕΣΥΠ).

Το Εθνικό Απολυτήριο είναι η μόνη λύση, η οποία 
αξιοκρατικά και χωρίς άλλες προϋποθέσεις 

οδηγεί σε εισαγωγή στα ΑΕΙ. Τα Ιδρύματα πρέπει 
να καθορίζουν τα κριτήρια και τις προϋποθέσεις 

εισαγωγής των φοιτητών.
Η εκπλήρωση των παραπάνω για τη θεσμική και 

ακαδημαϊκή ολοκλήρωση των ΤΕΙ και την έκδοση 
των επαγγελματικών δικαιωμάτων πιστεύουμε 

ότι θα δώσει την ουσιαστική λύση και στο 
πρόβλημα των κενών θέσεων στα περιφερειακά 

ΤΕΙ. Ο αριθμός των παρεχομένων θέσεων στην 
Ανώτατη Εκπαίδευση πρέπει να καθοριστεί με 

βάση τις πραγματικές εκπαιδευτικές δυνατότητες 

των Τμημάτων. Για την άμεση αντιμετώπιση 
του προβλήματος πρέπει να τροποποιηθεί το 

σύστημα, ώστε να μην υπάρχουν κενές θέσεις 
στα Ιδρύματα.

Λειτουργικά και οικονομικά θέματα

Μεταξύ των λειτουργικών θεμάτων που 

συζητήθηκαν στη διάρκεια της Συνόδου είναι:
S το θέμα των συμβάσεων τετραετούς

προγραμματισμού που είναι ιδιαίτερα 

περιοριστικές. Είναι απαραίτητο να εφαρμοστεί 
ο αλγόριθμος υπολογισμού των τακτικών 

προϋπολογισμών και να αυξηθούν δραστικά 
οι θέσεις ΕΠ,

S η απλοποίηση των διαδικασιών υλοποίησης 
τακτικών προϋπολογισμών και ΠΔΕ,

S το θέμα των συνδρομών των Βιβλιοθηκών, 
μετά από πολλές προσπάθειες δεν έχει 

ρυθμιστεί. Απαιτείται άμεση παρέμβαση

επειδή με τη σταδιακή διακοπή των συνδρομών 

από τους ξένους οίκους επιβραδύνεται η 
επιστημονική δραστηριότητα ενώ από το 

2010 θα νεκρωθεί.
S το θέμα της χρηματοδότησης του ιστού 

της έρευνας στα ΤΕΙ από το Υπουργείο Παιδείας.

Θέματα επιχειρησιακών προγραμμάτων 
εκπαίδευσης και δια βίου μάθησης (ΕΠΕΔΒΜ)
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Κρίνεται απαραίτητο να επιταχυνθούν οι 

διαδικασίες της κρίσης των υποβληθεισών 
προτάσεων, της προκήρυξης νέων 

προγραμμάτων κ.ά. και να διευκρινιστούν 
τα θέματα της επιλεξιμότητας των δαπανών 

και άλλων γκρίζων περιοχών στην οικονομική 
διαχείριση των προγραμμάτων ΕΠΕΔΒΜ.

Θέματα προσωπικού κ.ά.

S πρέπει να γίνει απλούστευση της διαδικασίας 

προσλήψεων ΕΠ (έγκριση εκλεκτορικών 
από τον Πρόεδρο κ.ά.)

S να προχωρήσει η ταχεία αναπλήρωση 
των μελών διοικητικού προσωπικού 

που συνταξιοδοτούνται,
S να γίνει εκλογίκευση της διαδικασίας διανομής 

συγγραμμάτων, για την αποφυγή των μεγάλων 
καθυστερήσεων και της διανομής τους μόλις 

πριν τις εξετάσεις. 0
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Οι Πρόεδροι των Επιτροπών Ερευνών 

συνεδρίασαν στις 2 Δεκεμβρίου και κατέληξαν 
στα παρακάτω συμπεράσματα τα οποία και 

υπέβαλαν στη Σύνοδο Προέδρων.
Αποφασίστηκε να γίνει πρόταση από τη 

Σύνοδο Προέδρων προς το Υπουργείο 
Παιδείας, ώστε να τηρηθούν όσα συμφωνήθηκαν 

στις Περιφέρειες μεταξύ των Ιδρυμάτων, των 
Γ Γρ. Περιφερειών και του Ειδικού Γραμματέα 

Διαχείρισης Προγραμμάτων Κ.Π.Σ. σχετικά με την 
κατανομή των κονδυλίων για την εκπαίδευση.

2 Γα το θέμα των έμμεσων δαπανών των 
προγραμμάτων ΕΣΠΑ, αποφασίστηκε 

να οριστεί τριμελής επιτροπή αποτελούμενη 
από μέλη των γραμματειών των ΕΛΚΕ των ΤΕΙ, η 

οποία θα συνεργαστεί με τις αρμόδιες υπηρεσίες 
του Υπουργείου Οικονομίας και τη Διαχειριστική 

Αρχή για τη διαμόρφωση της ελληνικής θέσης 
για το παραπάνω θέμα.

3 Γα το θέμα της επιχορήγησης των 
Ειδικών Λογαριασμών (δάνεια) από το 

ΥΠΕΠΘ, αποφασίστηκε να γίνει πρόταση από τη 
Σύνοδο για τη ρύθμιση των δανείων, ώστε να 

μετατραπούν σε επιχορήγηση.

1

4 Σχετικά με το θέμα των συμβάσεων 

έργου των απασχολουμένων στους 
ΕΛΚΕ και στα προγράμματα που αυτοί υλοποιούν 

αποφασίστηκε να γίνει πρόταση στην ηγεσία του 
ΥΠΕΠΘ να παρέμβει, προκειμένου οι συμβάσεις 

έργου που προβλέπονται σε πράξεις ενταγμένες 
στο ΕΣΠΑ να υλοποιούνται χωρίς παρέμβαση του 

ΑΣΕΠ ή άλλης ΚΥΑ, δεδομένου ότι αξιολογούνται 
και εγκρίνονται από επιχειρησιακά προγράμματα 

του ΕΣΠΑ και πρέπει να υλοποιηθούν εντός 
συγκεκριμένης χρονικής περιόδου.

5 ζήτησαν από rn Διαχειριστική Αρχή 
του επιχειρησιακού προγράμματος Δια 

Βίου Μάθησης να επιταχύνει τις διαδικασίες.

6 Όσον αφορά στις διαδικασίες 

αξιολόγησης o! Πρόεδροι των ΕΛΚΕ 
προτείνουν οι διαδικασίες αξιολόγησης να είναι 

γρήγορες και να αξιοποιηθούν τα συστήματα 
ηλεκτρονικής διακυβέρνησης, ενώ πρέπει 

να δοθεί ιδιαίτερη προσοχή στον ορισμό 
των Επιτροπών Αξιολόγησης έτσι, ώστε να 

αποφεύγονται θέματα και διαμαρτυρίες περί 
αδιαφάνειας και διακρίσεων. 0

^  Απόφαση Συνόδου για κινητοποιήσεις

Η Σύνοδος Προέδρων - Αντιπροέδρων των ΤΕΙ που συνήλθε στο Μεσολόγγι
στις 3 και 4 Δεκεμβρίου 2009, αποφάσισε ομόφωνα:

1. Την αναστολή λειτουργίας των Ιδρυμάτων από την έναρξη του εαρινού εξαμήνου 

εάν μέχρι τότε δεν έχει ολοκληρωθεί η διαδικασία έκδοσης των εκκρεμούντων 
επαγγελματικών δικαιωμάτων των πτυχιούχων ΤΕΙ.

2. Τη συμμετοχή στην κινητοποίηση των αποφοίτων στις 18-12-2009, 

με συμβολικό κλείσιμο των Ιδρυμάτων.

3. Θεωρεί απαράδεκτη την έκδοση του Π.Δ. 138/2009, για τα «Μητρώα Μελετητών 
και Εταιρειών Μελετητών», με το οποίο αποκλείονται αδικαιολόγητα οι πτυχιούχοι ΤΕΙ 

από τις μελέτες δημοσίων έργων και ζητά την άμεση ανάκλησή του. 0



Ανοικτή επιστολή του Προέδρου προς την Υπουργό Παιδείας
κ. Άννα Διαμαντοπούλου

Α ξ ιό τ ιμ η  Κ υρ ία  ^Υπουργέ;

Η Διοίκηση του ΤΕΙ Αθήνας κι εγώ προσωπικά επιθυμούμε να σας εκφράσουμε για άλλη 

μια φορά τις θερμές μας ευχές για την επιτυχή έκβαση του έργου σας.

Σκοπός της επιστολής μας αυτής είναι να σας καταστήσουμε κοινωνό του σοβαρού 

προβλήματος που αντιμετωπίζει το Ίδρυμά μας όσον αφορά στη στέγαση σπουδαστών 

του.

Αναλυτικότερα, επί σειρά ετών το ΤΕΙ Αθήνας μίσθωνε κλίνες σε ξενοδοχεία και παράλληλα 

παρείχε επιδότηση ενοικίου σε σπουδαστές που ήταν δικαιούχοι στεγαστικού επιδόματος 

από τη ΔΟΥ φορολογίας τους, αλλά δεν το ελάμβαναν.

Η υιοθέτηση της πρακτικής αυτής, που είχε ως στόχο τη διευκόλυνση των σπουδαστών, 

σε συνδυασμό με το γεγονός ότι δεν είχε υπάρξει μέχρι σήμερα προηγούμενο επιστροφής 

χρηματικού εντάλματος πληρωμής ως μη σύννομου, είχαν ως συνέπεια την από μέρους του 

Ιδρύματός μας εσφαλμένη ερμηνεία των όσων ορίζει το άρθρο 10 του Ν. 3220/2004. 

Δεδομένου ότι κατά το προηγούμενο ακαδημαϊκό έτος 2008-2009 και συγκεκριμένα στις 

19-3-2009 επιστράφηκε από την Υπηρεσία Επιτρόπου το αρ. 825/09 ένταλμα που αφορούσε 

στην επιδότηση ενοικίου σπουδαστών του Ιδρύματος, με την αιτιολογία ότι η χορήγηση 

στεγαστικού επιδόματος καθορίζεται από το άρθρο 10 του Ν. 3220/2004 και την κατ’ 

εξουσιοδότηση αυτού εκδοθείσα Κοινή Υπουργική Απόφαση 110459/2004 (ΦΕΚ 1962 Β') 

Οικονομίας & Οικονομικών και Εθνικής Παιδείας & Θρησκευμάτων, βάσει της οποίας 

χορηγείται στεγαστικό επίδομα ύψους 1.000,00€ ετησίως, το Συμβούλιο του ΤΕΙ Αθήνας, 

στην αρ. 14/10-4-2009 συνεδρίασή του, ομόφωνα αποφάσισε τη διακοπή από την 5-7-2009 

της χορήγησης της επιδότησης μισθώματος στέγασης και των συμβάσεων μίσθωσης των 

ξενοδοχείων.

Επισημαίνεται ότι η άμεση διακοπή της στέγασης σε ξενοδοχεία προκάλεσε οξύτατο



πρόβλημα σε μεγάλη μερίδα σπουδαστών μας, δεδομένου ότι όταν προέκυψε το πρόβλημα 

ήδη διανύαμε το δεύτερο εξάμηνο του ακαδημαϊκού έτους και οι δικαιούχοι σπουδαστές 

είχαν στο μεταξύ χάσει το δικαίωμα είσπραξης του στεγαστικού επιδόματος.

Η Διοίκηση του ΤΕΙ Αθήνας θεωρεί ότι, για να δοθεί οριστική λύση στα προβλήματα αυτά, 

θα πρέπει άμεσα να εκδοθεί κοινή Υπουργική Απόφαση με τη σύμπραξη της Υπουργού 

Παιδείας, Δια Βίου Μάθησης και Θρησκευμάτων και του Υπουργού Οικονομικών, η οποία 

θα ρυθμίζει τα ακόλουθα θέματα:

Η παροχή στέγασης από μέρους του Ιδρύματος προς τους σπουδαστές να μπορεί να 

πραγματοποιείται ή με τη μορφή διαμονής σε εστίες των Ιδρυμάτων ή σε ξενοδοχεία του 

τόπου όπου εδρεύει το ΤΕΙ, ή με επιδότηση του μισθώματος ή και με συνδυασμό των 

ανωτέρω, στο πλαίσιο των οικονομικών δυνατοτήτων και πιστώσεων που διατίθενται για 

το σκοπό αυτό.

Όταν οι σπουδαστές θα επιλέγουν μια από τις ανωτέρω μορφές στέγασης δεν θα 

δικαιούνται του στεγαστικού επιδόματος που προβλέπεται στο άρθρο 10 του Ν. 3220/2004. 

Οι λεπτομέρειες της διαδικασίας χορήγησης της επιδότησης του μισθώματος θα καθορίζονται 

με απόφαση του Συμβουλίου ΤΕΙ και εισήγηση της σπουδαστικής λέσχης.

Θα είμαστε στη διάθεσή σας για την παροχή περισσότερων διευκρινιστικών στοιχείων για 

την προώθηση μιας άμεσης και αποτελεσματικής αντιμετώπισης του προβλήματος.

Σας ευχαριστούμε εκ των προτέρων προσβλέποντας στην από μέρους σας άμεση διευθέτηση 

του θέματος. 0

Δημήτριος Νίνος
Πρόεδρος του ΤΕΙ Αθήνας

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ με τον Υφυπουργό Παιδείας

Στις 7 Δεκεμβρίου 2009 μετά από πρόσκληση του Υφυπουργό Παιδείας, Δια Βίου Μάθησης και 

Θρησκευμάτων κ. Ι. Πανάρετο ο Πρόεδρος του ΤΕΙ Αθήνας επισκέφθηκε τον Υφυπουργό. Στη άτυπη 
συνάντηση συμμετείχαν οι πρυτάνεις του ΕΜΠ, του Πανεπιστημίου Πατρών, του Πολυτεχνείου 

Κρήτης και οι πρόεδροι των ΤΕΙ Αθήνας, Πειραιά, Πάτρας και Θεσσαλονίκης.
Στη συνάντηση συζητήθηκε το θέμα της εξεύρεσης λύσης για τα εκκρεμούντα επαγγελματικά 

δικαιώματα και ιδιαίτερα για εκείνα που εκκρεμούν χρόνια.
Οι συμμετέχοντες συμφώνησαν να εργαστούν ώστε να δοθεί λύση όσο το δυνατόν πιο γρήγορα. 

Παράλληλα συμφωνήθηκε να αντιμετωπισθεί το θέμα των επαγγελματικών δικαιωμάτων στα 

πλαίσια της Ευρωπαϊκής πρακτικής. 0
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